

Работа ЦБС городского округа Семеновский по просвещению молодежи в области избирательного права

Воробьева Антонина Ильинична,
заведующая Публичным центром правовой информации
МБУК «Централизованная библиотечная система»
городского округа Семеновский

Проблемы повышения правовой культуры избирателей, особенно молодежи, весьма актуальны в свете борьбы с правовым нигилизмом, имеющим место в современной России. В связи с этим ПЦПИ при поддержке, в том числе и финансовой, органов местного самоуправления, территориальной избирательной комиссии и отдела по спорту и молодежной политике, проводит разнообразные массовые мероприятия, направленные на повышение уровня информированности молодых и будущих избирателей о выборах, формирование гражданской ответственности и создание условий для осознанного участия в голосовании.

Одним из таких мероприятий является День молодого избирателя, который в 2017 г. отмечался наиболее масштабно. Впервые в округе прошел молодежный политический форум «Позиция выбора». Его активными участниками стали молодые избиратели городского округа Семеновский, студенты и учащиеся 10-11-х классов образовательных учреждений города.

Форум представлял собой дискуссионно-конкурсную площадку, направленную на выявление молодых людей с активной жизненной позицией, высоким уровнем знаний в области избирательного права. Положение о проведении форума, разработанное в ЦБ, было разослано во все образовательные учреждения города. Для привлечения большего числа участников и повышения уровня информированности была создана группа в соцсети «ВКонтакте» – Молодежный политический форум ПОЗИЦИЯ ВЫБОРА – с подробной информацией о мероприятии. Специально к форуму был разработан баннер, который разместили на территории библиотеки. Наряду с логотипом, на нем были указаны социальные партнеры, принимавшие участие в организации мероприятия.

Форум проходил с 13 по 20 февраля и состоял из нескольких этапов:

1. Конкурс творческих работ «Взгляд на выборы через призму творчества» (к участию в конкурсе допускались работы, выполненные в любой технике: рисунок, коллаж и аппликация).

2. Олимпиада по вопросам избирательного права «Правовой калейдоскоп» (каждому участнику выдавались индивидуальные листы с заданиями и бланк для ответов. Олимпиада позволила оценить индивидуальный уровень подготовки учащихся).

3. Медиа-опрос «Кто, если не мы?».

20 февраля в ЦБ им. Б.П. Корнилова прошло итоговое мероприятие, которое являлось завершающим этапом форума «Позиция выбора». После приветствия участников и гостей форума состоялась презентация плакатов «Взгляд на выборы через призму творчества». Из пяти представленных работ жюри предстояло выбрать лучшую. Для этого были разработаны специальные избирательные бюллетени. При подсчете голосов, наибольшее число было отдано плакату Семеновского техникума.

Далее, началась работа площадок. Студенты Семеновского индустриально-художественного техникума были приглашены на «Дискуссионную площадку», где состоялся диалог на тему: «Выборы – это право или обязанность?». Ее провели Л.А. Невельская – начальник орготдела окружного Совета депутатов и В.П. Пискунов – председатель территориальной избирательной комиссии. На «Агитационной площадке» прошла политическая игра «Твой голос нужен России», в которой приняли участие старшеклассники образовательных учреждений. Ребята из разных школ разделились на

три команды: «Активисты», «Патриоты» и «Знатоки». Игра состояла из 4 конкурсных заданий:

1. «Правильное голосование», в котором участникам предстояло разрешить ситуации и дать правильный ответ на задание.
2. «Викторина», проходившая по типу игры «Что? Где? Когда?».
3. «Правовой анализ текста» на знание избирательного права и конституции.
4. «Прочти высказывание».

Для выполнения этого задания ребятам пришлось вспомнить алфавит и заменить цифры буквами согласно их месту в русском алфавите. В ходе игры участники показали себя знающими, эрудированными людьми. Они отлично справились с поставленными задачами и продемонстрировали свою активную гражданскую позицию. Работающая молодежь округа собралась на «Творческой площадке», где специалист отдела по спорту и молодежной политике провела тренинг по созданию социальных проектов. В итоге активная молодежь предложила идеи, разработкой и реализацией которых занялись вновь избранные члены Молодежной палаты при Совете депутатов городского округа.

Победителей олимпиады и других конкурсов в рамках форума наградили дипломами и подарочными сертификатами. Остальных участников отметили благодарственными письмами. Почетными гостями форума были представители Молодежного Парламента Законодательного Собрания Нижегородской области во главе с председателем Татьяной Скоробогатовой. Молодые парламентарии стали экспертами и приняли активное участие в работе площадок Форума. В завершении они поделились опытом своей работы и зарядили молодежь на создание новых идей и проектов.

Работа по повышению гражданско-правовой культуры избирателей приобретает особую значимость в период избирательных кампаний. В 2018 г. в преддверие главного политического события страны был организован конкурс видеороликов на лучшую агитационную акцию «Выборы – это шанс каждого повлиять на будущее». В конкурсе приняли участие образовательные учреждения нашего города. 20 февраля прошла общественная акция «Твой голос нужен России». На центральной улице города собрались волонтеры учебных заведений, чтобы обозначить важность предстоящих выборов и призвать жителей округа выполнить свой гражданский долг. Они раздавали прохожим памятки и флаеры, после чего все активные участники акции отправились в Центральную библиотеку, где состоялось подведение итогов конкурса видеороликов, по результатам которого первое место было присуждено Лицею им. А.С. Пушкина.

Особое внимание накануне выборов уделялось молодым избирателям, голосующим впервые. 1 марта в стенах библиотеки прошла встреча молодых избирателей с председателем УИК № 1706 городского округа Семеновский А.Е. Прытковым. Он рассказал о предстоящих выборах Президента РФ, представил список зарегистрированных кандидатов на этот пост. А также рассказал об изменениях в избирательном процессе и пригласил ребят принять участие в голосовании, подчеркнув особую роль молодого поколения в судьбе своей страны.

Информационную поддержку по теме выборов получают все категории пользователей библиотеки. Большое внимание уделяется разъяснительной работе с гражданами пожилого возраста. В 2018 г. для них был проведен информационный час «Выборы-2018» и обзор книжно-иллюстративной выставки «Россия на пороге выбора»!

ЦБ активно использует в своей просветительской, информационной и рекламной деятельности средства массовой информации. Проводимые мероприятия освещаются в местных газетах «Семеновский вестник» и «Деловая пятница», а также на официальном сайте администрации округа, сайте ЦБС и на страничке в социальной сети «ВКонтакте». Самые интересные и масштабные мероприятия транслируются на местном телеканале «СКС» (Семеновские кабельные сети).

Проводимая центральной библиотекой работа способствует повышению уровня информированности молодых и будущих избирателей о выборах, формированию у них

правовой культуры, гражданской ответственности и увеличению интереса к вопросам управления государством.